
Referat af bestyrelsesmøde 7. november 2022 kl. 19.00
Bomskolevej 9, 3220 Tisvildeleje.
Tilstede: Hele bestyrelsen: Arne Henriksen, Majbritt Kongstad, Jan Krogh, Dorte Garrit, 
Birgit Søgaard, Jørgen Andersen, Jan Nielsen, Mette Simonsen. 

1) Diverse orientering
Nordsjællandske biavlerforeninger – formandsmøde+

Efter snak med Rose (Hørsholm) og Frederik (NB) har vi aftalt at indkalde de 
nordsjællandske biavlerforeninger (formand + 1 (ca.)) i starten af januar og se om der 
fortsat er basis for  fælles samarbejde om arrangementer/andet.
Opbakning fra bestyrelsen til at vi finder et samarbejde.

2) Generalforsamling 16. november
a) Beretning vedlagt. Mangler der noget?
Beretning godkendt af bestyrelsen.

b) Forslag og planer for det kommende år?
Godkendt af bestyrelsen. Et har været svært at komme i gang igen efter corona. 
Folk har fået nye vaner, så vi vil fortsat arbejde på at lave noget fælles i foreningen.

c) Forslag om vedtægtsændring af § 6 stk. 3 der lyder: ”Bestyrelsen vælger selv sin 
næstformand, kasserer og sekretær. Foreningens regnskabsår går fra 1. oktober til 30. 
september.”
Ændringsforslaget går på at flytte regnskabsåret, så § 6 stk. 3 ændres til ”Bestyrelsen 
vælger selv sin næstformand, kasserer og sekretær. Foreningens regnskabsår går fra 1. 
november til 31. oktober.”

Begrundelsen er at perioden dækker foreningsårets aktive periode bedre. Vi kan nå at få 
de afsluttende aktiviteter med, dvs. betaling af foder og afsmeltning af rammer. Desuden 
kommer den sidste kontingentbetaling fra Danmarks Biavlerforening i løbet af oktober.
Godkendt

d) Regnskab og kontingentfastsættelse for 2024. 
Arne præsenterede regnskabet. Årets overskud er på 9.580 kr. så vi har 62.595 kr. på
”bog”. Den sidste honning fra stor-året 2021 er solgt, samt årets høst og vi har solgt
noget materiel. Ellers er kontingent og begynderkursus de store indtægtskilder.
Vi har købt både honningpresse og vippesi til i alt 7000 kr. Så et flot resultat.
Det betyder også at der ikke er grund til at forhøje kontingentet, så vi fastholder 
lokalkontingent på 80 kr. til 2024.
Der er møde med revisorerne 9. nov.

3) Generalforsamling praktisk – vi mødes 18.30 i kantinen.
a) Indkøb – ostemadder, kaffe, te
Mette runder Kvickly/lignende. Der er indkøbt paptallerkener til honningsmagning 
og papkrus og vi har små plastglas til mjødsmagning.
b) Referent – hvem?
Majbritt. Både til selve generalforsamlingen og ved vinderne af Birkets Bedste 
Honning (hvem, hvilken honning, hvor står bierne).

4) Birkets Bedste Honning 2022



Hvordan gør vi og hvem står for det?
Som sidste år med opdeling af honning?
Birgit og Jørgen tager BBH 2022. Som sidste år: honningen deles i 2 og smages i to 
hold. De 3 bedste fra hvert hold går videre til endnu en smagning blandt alle. Så 
vælges de 3 bedste af de 6 honninger.
Arne tjekker muligheden for en dug med smage-/sensorikhjulet.

5) Begynderkursus 2023
5 vil gerne deltage indtil videre.
Teoretisk kursus 2023: Undervisning og hvornår.
Dorte kan blive optaget til anden side af Ungdomsskolens kursus, så vi skal have en plan 
B. Dorte tager det teoretiske kursus (start 14. marts, slut 25. april. Skolebigård fra 2. 
maj), men kan ikke have et hold i skolebigården hvis hun også skal have kursus for 
Ungdomsskolen hele sommeren.
Vi er glade for at hun tager det teoretiske kursus. Den praktiske del i skolebigården 
er nemmer at dele. 

6) Vinterarrangement(er)?
a) Oxalsyre 3. december kl. 10-11.
Dorte blander. Jan henter blandingen i Bibutikken. Mette laver varm æbledrik.

b) Som nævnt i Honningtavlen – noget med pollen og gerne med nogle apiterapeutiske 
erfaringer fra alle verdenshjørner.
- Mette undersøger med apiterapi.
Andre ideer:
- Honningaften: Kunne være med sensorik (en erfaren smager) 
Claus Hviid fra Sønderjylland nævnes.
- Allergi. Opmærksomhed på signaler m.m. Oplæg af en faglig person.
Måske Lone vil sige lidt om hvordan et vaccinationsforløb er hvis man begynder på 
det ifm. man bliver allergisk.
- Der skal et foredrag til ifm. begynderkurset.
- 
7) Evt.
Der var vist ikke noget!


